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közgyülése Aninosán. 
A zzsilvölgyi ,„Astra? kulturegyesület, a mel 

sület a román szellemet és kulturát van 
va ápolni, az elmult vasárnap Aninosán tartotta 

1endes évi propaganda és kulturális gyülését, 
y alkalommal uj tagokat is felvettek az egyesületbe. 
közgyülés délután 4 órakor kezdődőtt és lancu 
érfelügyelő mint az Astra elnőke magas szárnyalásu 
szédben méltatta az egyesület kulturális és szellemi 
ékenységét. Beszédében megemlítette, hogy az Astra 
It az amely fenállása óla kizárólag a kulturát és a 
mzeti öntudatot fejlesztette minden hazatfiban. Este 
inket volt a vendégek tiszteletére amely alkalomamal 
yancsak lancu vezérfelügyelő köszöntötte fel a Petro- 
ni amiért emberszeretettel gondoskodott a 

endégek fogadásáról. A közgyülés egyébként elhatá- 
hogy a jővő évi közgyülést Lupeniben togják 

tartani. 
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etroseni-i evangélikus egyház az elmult vasárnap 
entelte fel uj papját a petroseni-i evangélikus egyház 
emplomában. Az ünnepély délelőtt 10 órakor kezdő- 

ött és az isteni tisztelet elvégzése után az evangélikus 
egyház központi kiküldődek magas és szép beszéd 
séretében feleskették az uj egyház szolgáját. A ható- 
gok részéről Dr. R. Mtocu tőpolgármester valamint 
r Drágan tőszolgabiró vettek részt. A rokon egyházak 
özzül csak a retormátus egyház képviseltette magát. Dél- 

en banket volt amelyen az evangéhkus hiveken kivül 
zámos közéleti egyéntség vett részt, Az esketésre a 
Hsérő hegedü zenét Scherl, Bher, Schmidt, Kautzner, 

H 

eln és Nagy szolgáltatták dicséretreméltóan 

Gh. Cosbucnak a románság egyik legna- 
obb és legbátrabb hangu költőjének egyik legszebb 

rersét hallja szavalni az Iparosok és a romád ifjuság 

hó r4-én tartandó tánemulatságán. 
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felelős szerkesztő: EviEN gUGEN Szerkesztő: MOLNÁR sÁNDOR : 

Társadaimi hetilaz. 

Kizár 
Irta: Molnár Sándor. 

Szombaton délután lent a szervezet helyiségé- 
ben nyers, modortalan szavakban, igazi drasztikus 
formában, a demokráciát megcsufolt emberek által 
volt protezsáltjaim, akit támogattam csak ugy kommen- 
tár nélkül tudomásomra adták, hogy a mai naptól 
kezdve kizártak. Széjjel néztem abban a teremben 
amelynek hosszu évek óta őrzője és lakója voltam. 
Keserü szájjal és szivvel tudomásul vettem, hogy 
abból a helyiségből amelybe a könyvtárt és az iskota- 
szellemet én vittem be ettől a naptól kezdve már 
nem mehetek be. Tudómnásul vettem, hogy abban 
a teremben amelybe tégnap még mint barátaim 
tanitványai n ültek azok maá hóhéraim lettek 
ebben a teremben ezek a baráti hóhérok ugyszólván 
meghallgatásom nélkül csek ugy csupa ,baráti' 
szeretettből csendes ,kizárás kisérő zenével kizártak. 
Kizártak engem azok akik közzül legtöbbett én emel- 
te az i lenség h y és akiket én 
tanitottam meg arra, hogy szociálistának lenni tiszta 
sziv és becsületes jellem kell meg akkor is ha 
egyeseknél csupán csak zsebre, illetve a munkásság 
bőrére is megyen ez a játék. 

Szóval kizártak. Kizártak és evvel azt gondol- 
ták, hogy eleget tettek azon erkölcsi felfogásnak, a 
melyet szerintük a rosszakarat győzedelmeskedett. 
Kuizadtak, de nem számnottak arra, hogy kizárni en- 

gem nem lehet és ha már egy testület kizárja a tag- 
Já: akkor olyas valamiért kell kizárni, amely erkölcs- 
ben is és társadalmilag is alárendelt dolgot követett 
el. Nem számiítottak arra sem, hogy kizárni engem 
csak olyan testületnek lehet, amelyik erkölesben és 
szellemben is gazdagabb nálamnál és amely testület 
az őtet ért kritikákat ki is tudja védeni szellemileg 
és anélkül, hogy ez ellen a tudatlanság fegyvereit 
vonultatná fel, Nem számitottak a diktátor urak arra, 
hogy ilyen ósdi eszközökkel nem lehet elveket tisz- 
tázni és tőleg nem lehet igazságtalanul és jogtalanul 
megbüntetni valakit még akkor sem, ha vannak egy 
páran öntudatlanok, akik ebből presztizskérdést akar- 
nak is csinálni. Mert mi is volt az én bünöm, amiért 

demokratikus Versánski barát elnök- a tekintetes és 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIaDÓHIV.: 

" Grosz hiriapáruda. 

mMegjetlenik szombaton 

t a K2... 
Ma percemberkék dáridója tart. 

(Ady Endre). 

lete alatt engem elitéltek? Az, hogy megirtam a 
Zuilvölgyi Napló"-ban, hogy Petel Aladár loneai 

bányamunkás vezető kijelentette, ho azért az im- 
perünenciáért, amelyet velük Gherman csinált, le fog- 
ák törni a lábát, ha Lónyára jön még egyszer? Vagy 
bün az, hogy megirtam, mely szerint Girbovean ur 
demokratikus „szociálista? és mint ilyen eszmepro- 
pagálója gyalázatosan és szemtelenül ,bojkottot, hir- 
det egy lapra, mert azt akartam átvenni az egyik 
lapból, hegy Báncu bánáti titkár ur zo ezer Leles 
előlegeket vesz fel a nyomorgó bányamunkások or- 
szágos szövetségétől és később, mikor ezt elszámo- 
lásra kérik vissza akkor azzal fenyegetőzik, hogy le- 
mond, ha neki el nem engedik a zo ezer Lei előle- 
get? (Helyesnek és szodiálistához illőnek tartja ezt 
Őirbovean ur, hogy ezt a munkások előtt elhallgas- 
sák?) Vagy az völt a bün, hogy átvettük az egyik 
lapból, hogy Buesumán Pável központi titkác eljáro- 
gat vidékre esküvők és keresztelőkre, az utiköltséget 
pedig telszámitja a szövetségnek (Mi akkor megirtuk, 
hogy ezt nem tételezzük fel Bucsumanról, de ő maga 
ezt nem cáfolta meg) bün az, hogy meg- 
irtam a Bussumanék tehetetlenségét és hogy veze- 
tésük alatt a szövetség annyira lezüllőtt, hogy a ke- 
reskedelmi miniszter kijelentette, hogy nem ismeri el 
a szövetséget és szóba sem áll Buesumannal ? Ez bi- 
zony elég szégyenletes dolog, ha figyelembe veszük, 
hogy egy régi aktiv szövetségre a miniszter azt 
moundja, hogy nem ismeri azt. Ennek bizonyára nem 
a dolgozó és egy és fél millió lei tagdijat befizető 
munkásság az oka, hanem bizonyára valahol másfelé 
van a baj amelyet lehetne ugyis kifejezni, hogy tejé- 
től büdösödik a hal. 

Nos ezek volnának azok a bünők, a melyek 
miatt felettem határozatott hoztak az urak. Határoza- 
tott hoztak de elfelejtették, hogy ezzel önmaguk 
felett hoztak határozatott. Olyan határozatott hoztak 
ahol kihalgatásra, tanukra és bizonyitásra nekik 
szükség nem volt. Bizonyitani nem engedtek és ez 
az én igazságaimnak döntő bizonyitéka. Olyan hatá- 
rozatot hoztak, amellyel a diktaturát is megszégyeni- 
tették. Rávall a világnézetükre, amelyben élnek. 

vien Eugen : 

Elvesztett poézis. 

Szomoru vagyok, cizellált poéta szavak 
Vátszant velelek nen bi már szivem. 
Az aranyszinü hangulatok kedv: 
tünt s valahol a maultanban pihen. 

A dal, könnyed bájos, rim teli zenéje 
Lefoszlott ajkamról s helyettük láz maradt, 

Vagyok aktnek kellett lennem ; világjáró ván
dor 

Ki szivek felé ktáltok títkos szavakat, 

Torkomból dübörgő kiáltás szakadt ki 
Dal helyett igét és istent hirdetek, 
És miló évek előtri nagy hitnek 
Toborzok és gyüjtők hiveket. 

Fölrugom a tudást, mely tév uton haladt 
S mely elébünk könytengeré sodort. 
ölrugom a hitet, mely csaló és hazaug 
És évezredek óta a télek átka volt. 

Vissza idézem a multba az Embert, 
S kutatjuk, keressük a sorsdöntó hibát, 

A Percet, melyben tévedett az Osztön, 
poko! kinjába sülyedt a világ. 

És majd ott a Bin nagy kezdeténél 
Korbácsoló szavam salya meghajol — 

megtalá t boldogság bűvös kapujánál 
ébred tán a dal is valahol.. 

A rossz ember, 

Az elmult héten találkoztam vele. Véletlenül kerül- 

tünk egymas szeme elé. O a rossz ember és én. Való- 

ban nem az ,eredeti" rossz emberrel
, de a lenem tagad- 

ható hozzáhasonlóval Ö az. Igen. Éppen igy nézett ki. 

Kicsiny gyerekkorom borzalmas emlékei ő is. V
alamikor 

tizennyolc évvel ezelőtt a sors jobban mondva az árva- 

ságom ugy hozta magával, hogy tanulónak mentem. 

Sáros faluban eldugva az istenháta mögött kellett volna 

hogy négy egész esztendeig birkamódra gürcölj
ek reggel 

három órától este tizig. Mert higyjék el kérem, hogy 

igy volt. Anyám, — akinek nevét hátával és szere
tettel 

ejtem ki — jót akart és a lelkemre kötötte, hogy mily
en 

szép az, ha valaki kovácsinas és négy év mulva em
ber 

lesz belőle. Megértettem az anyám jószándékát, csak 

azt nem értettem meg sehogysem, hogy miért
 kell ne- 

kem négy évig a rabszolgánál is rosszabb helyzetbe 

lenni az egész kovács mesterségért. De megfogadtam 

szavalt. Egy reggel pontosan beállítottam vele a pisz- 

kos és hideg kovácsmühelybe. A rossz ember, akiről 

szó van nem éppen kenetteljes szavakkal magyarázta 

az anyámnak, hogy a mesterség egy vagyon és nem 

adjak ingyen. Szenvedni kell érte, mert aki nem szen- 

ved az nem érdemli meg. Az anyám
 még néhány szót 

váltott velem, figyelmeztetett a mester ur szavaira és 

ott hagyott. 
Ött maradtam árván egyedül. A piszkos mühely- 

nek butorzata, kalapácsok és egyébb szerszamok
, resz- 

ketést váltottak ki belőlem. Az egyik sarokban piszok, 

szemét, szemét hátán, brrr, előre tudtam, hogy ezt ne- 

kem kell majd kitakaritani 
nem vitték ki eddig, mert tudták, hogy jön az uj 

nek egy másik tanulója is. Az öregebb. Olyas féle mint 
a kaszárnyákban az öreg bakák Körülbelül az a joguk 
is van meg a fiatalakkal szemben, hogy gorombábbak 
lehetnek. Na de az öregebb inas már otthon érezte 
magát a müűhelybe és a ,Mester" is bizalmasan szólit- 
gatta néha. Nekem egyelőre nem volt sok dolgom. A 

mesterség helyett a vizhordást tanultam a „naccságának", 
meg a gyereket kellett ringassam, ha aludni nem akart. 
Néha ugyan megengedték azt is, hogy fujtassam a tüzet 

vették már elégettem a vasat. 

Egy ilyen alkalommal történt, amikor a rossz em- 
ber szívét megismerhettem. Valami jelentékeny vasat 
melegitettek Ezt nem bizták reám. Fontos munka volt 
tehat az „öreg' inas csinálta az előkészületet. Mikor 
szikrákat szórt a mester maga kapta ki a tüzből és 
ilyenkor az öregebb tanulónak az volt a kötelessége, 
hogy rohanjon a nagy öt kitós kalapácshoz és verjen 
rá a szikrázó vasra. (Mindig örülök amig élek, hogy 
nem én voltam az öregebb.) Szegény jó testvérem, ro- 
hant is mint egy automobil és gyenge erejéhez mérten 
felkapta az öt kilós kalapácsot és verni kezdte a vasat. 
Ez a munka - aki nem ismeri megmagyarázom —- 
néhány perc alatt végbe szokott menni, A gyors ütése 
közben a szegény tanuló testvérem azonban véletlenül 
- mert nem hiszem el, szegényről — akl szintén reszke 

véledenül - nem a vasra ütött, hanem az ülőre. Itt kezdő 

ág 

Doimyenan 
divat és textiláruház 

a Str. Reg. Ferd. 23 szam enaissanca alatt a Junger-f. házban 

Tudtam, hogy csak azért 

tanuló és ő majd kitakaritja. Volt ugyan még a műhely- 

amit azonban olyan erősen végeztem, hogy mire észre- 

tett a mestertől hogy — akarattal tettevolna, - mondom 



ZSILVOLGYI NAPO 

[Fyelemi Heiter Emit müvészi fényképészeti miüterme 
(Bucuresti szálloda mellett) Karácsonyi és mujévi 

fényképifelvételek megrendelhetők mindennap. 

Nyolc év mult el 
az oroszországi kommunizmus véres napjai óta. Nyolc 
esztendeje annak, hogy oroszországban a zsarnok cári 
uralmat a kommunizmus zsarnoksága váltotta fel. Nyolc 
éve annak, ho ági proletári éppen 
olyan rabigában görnyed mint a cári korszak idejében. 
Ezt a diktaturát nyolc év óta akarják az orosz bolsevi- 
ktek az egész világra ráerőszakolni. Nyolc óv ota pió- 
bálják az egész viiágon elhinteni a díktatura eszméjét 
mem riadva vissza sem áldozattól sem pénztől csak 
hogy az egész világot lángba boritsák. A nyolc év óta 

fenálló zsarnok uralom ellen, — bár jöjjön az akárme- 
lyik osztály részéről – kötelessége küzdeni minden 
szabadságot és békét szerető embernek. 

Egy eszme diadalutja. 
Ezer éves nagy tévelygések kerülnek reparálásra 

a Bicsérdy-tanok propagálása által, amely utat a vege- 
tarizmus uttő ői csak tapogatozva látták, ma bizonyos- 
sága vált. 

Ahogy a természetban szenvedés nincs — sem- 
mi létjogosultsága sinas annak, hogy amig a szabad 
természet állatai infectió és betegség mentesek éppen 

a legtökéletesebb étőlényt, az embert gyötörjék ezer 
és ezer nyavalyák. 

A szabad természet állatai harmó-iában vanrak 
az igazságokkal és törvényekkel Az ember tévelygő 
utakra került. Szenvedések gyötrik, amig tévedéseit 
be nem ismeri. 

Az orvostudomány nagy képviselői, Dr. Lah- 
man, Dr, Haig, Dr. Bircher, Dr. Möller tépelődő ku- 
tatásaikkal némileg reájöttek a bajok okaira, a mely 
tévelygő táplálkozásban rejlik. A vegetárius életmód 
helyességét, jóságát a törekvő orvosi tudomány nem 
tagadja s csak a szamarak folytatnak eme igazságok 
ellen szélmalom ha cot. 

A Biesérdyzmus az élet tudamánya Megrögzi- 
tette és elebünk tárja az igazságokat. Eme igazságok 
ellen vak és buta gyülö ettel, mint egyesek teszik, 
harco ni nem lehet. Viszont amig valamit teljesen 
meg em ismerünk, véleményt róla nem mondhatunk. 
A Bic érdy tanok emberiséget megváltó igazságait 
hova ovább a sajtó propagálja majd. 

Tévednek azok, akik azt hiszik, hógy az igaz- 
sá ok hirdetéséért ma is keresztre lehet fesziteni va- 
lakit. A reform életmód orgánumának a Bicsérdyz- 
musnak legujabb száma szenzációs cikkekkel számol 
be az eszme terjedéséről. Hatalmas megdönthetetlen 
igazságu szavakkal s a szeretet törvényei alapján 
mindenki számára utat mutat, Közli a külföld meg- 
ébredését. A lap az igazságérzékkel rendelkező em- 
bert meggyőzi, hogy itt világ átalakulásról van szó s 

mindenkinek körelessége esaládja, gyermekei és ön- 
maga érdekében felfigyelni. 

Megjelent a Bicsérdyzmus szenzációs 
uj száma Dr. Dajka, Dr. Aladics feltünést keltő 

irásaival. A cikkek főbb cimei: Vissza a b pliá- 
hoz és a Zenda vesztához. A B csérdy-tanok 
Szegeden és kü/földön. Bicsérdy Bé a és Eytem 
irásal. Készütünk a döntő mérkőzésre/ stb. 
ára ő lei. 

s 

Uj lexikon. 
Gyorshajtás. Bélkitaposás. Elgázolás 

Karlevágás. Karambol. 

Onnét ered, hogy valami ördöngös mér- 
nők feltalália, hogy az eddig látott helyen be 
fogott lovakat egy vasládába bujtatta és a 
kocsi beísejébe dagva benzint adott neki. A 
lovaknak agy látszak nem imponál az uj be- 

osztás, meri egészen napjainkig haragos szala- 

dást visznek véghez. Az u/ kocsis, ekt „sof- 
főr"-nek neveznek (400 leiért le keil nek:k 
vizsgázni olyan emberek előtt, ak k má- igen 

sok benzint szivtak magukba) rendesen 

felszófoljd az ujfajta lovakat és ezek a 

valószinűség szerint azért morognak. Az m/- 
fajta motorok számára külön, megállapitott se- 
besség tempó van bevezeive, ae senki sem 

tartja be az uj gépvezetők közül. Igy történik 
aztán meg, hogy a békés járókelők az utcán 

sétáva es mit sem sejtve rendesen a gyorsha/- 

tás ádozotat tesznek. Ilyenkor pl. egy bélk ta- 

posás alkalmával az illetékes vigyázók feltr- 
ják a gyorshajtó mevét, számát, de a béi ezek 
után sem akar engedelmeskedni, illetve vissza 

menni. Ilyenkor következnek aztan: „miért 

nem vigyázz és „marha, miert jön az uton", 

„temetési költség", ,sirás", „árvák, özvegyek', 

és másnep 150 kel bességgel tovább 
Fohan a motor. 

3 
TEÉFES 

Bontosság. Régi tájszó, amelye! éppen 
a kfejezett tényekért senkisem akar komolyan 
venni. Fizetésnel senkisem ismeri Csak az kö- 

vetel: rendes betaetását, akinek tartoznak Azi 
tartozik azonban az tagadja, hogy valaha is 

ismerte voind. Vannok azonban szigorm be- 
tartói is. Lyenek: Adóhivatsal. Vasut. Posta. 
Rendőrség. Törvény. Törvényszék Hóhér. Kép- 
viselőválasztás. Számlák. Nyitás reggel. 

Étkezde. Uj fajta fa atozó helyiségek. /n- 
kább eldugott helyen találhaátó, mint átható 
helyen. Rendesen orefacsaró szagáról isner- 
hető fel. Külömböző harkák és más böndó sza 
gosságok kaphatók állandóan. E miatt igen 

dik a tragédia. A dühöngő ember mintha az egész világ 

pusztult volna el, ránézett villogó ell nségas szemekkel 
a tanulóra és aztán se szó se beszéd mellbe vágta sze- 
gényt a kalapácsával. A gyerek felsikoltott és az egyik 

sarokba összeesett Sirt, de a sirásába valami végtelen 
keserüséges szenvedés volt. Fogta a mellét ott a bal- 
oldalon, ahol az embernek a szive van és slrt, sirt, sirt 
keservesen. 

Éa félre áltam szónélkül a tüzelő mellett. Olyan 

borzongás futott végig rajtam, hogy elsem tudom mon- 
dani. Ugy néztem a megütölt kis munkástestvéremre, 
hogy fájt a szivem belé. 

A mester mikor brutális munkáját végrehaitotta 
kiment a műhelyből. Pipájára gyujtett és nézdegélt az 
uccán. A fiu shása és nyögése kihallott hozzá, Azt hittem 
z majd megtöri a kegyetlen embert és legalább is 
gyengédebb lessz hozzá. 
Csalódtam. A mester bejött és ráorditott a gye- 
ree 
Nem kelsz fel onnani 
Aztán mint aki csak meglegyintet valakit : 

Talán fáj? Jól lesz ha felálisz; mert mégegygyet 
Sz kapn. 

A fu nagynehezen megmozduli és megpróbált 

elálini. Odamentem és segitettem nek!, majd talán az 

megyek vissza. 

Erre a mester még dühösebb lett és forgó sze- 

mekkel! közeledett hozzám. egalább is egy méterrel 
volt nállam magasabb és halalmas bajussza is elég lett 
volna, hogy megljjessszen. Irtóztam tő'e amint elébem 
állva orditotta : 

Fogd be a szádat. 

Azt hittem a halálos itéletemet irtam alá tiltakozá- 
sommal Elvoltam rá készülve, hogy hatalmas pofont 
fog lemérni, de nem tette. Elllenben odament a nyögő 
és fájdalmában reszkető fiuhoz és ismét ráordított 

Kelj fel, mert belédvágok az apád. . 
És itt egy nagyot káromkodott, amellyel tudatta, 

hogy most még mérgesebb, 

Nem birtam tovább nézni a kegyetlen szivü em 
bert. Éreztem, hogy belül sír a lelkem és gyenge karom- 
ban az erők mind ütésre feszültek, hogy fejbe üssem. 

Szeretterm volna panaszkodni valakinek, vagy egy 
nagyot kiáltani az embereknek, hogy itt egy kegyetlen 
szivü ember kalapáccsal melibe ütött egy gyereket, de 
szólni se mertem. Féltem. 

Este mikor talá koztam az anyámmal beleragadtam 
a ruhájába és megesküdtem, hogy soha többet nem 

Éjjel még álmomba is 
sát. 

hallottam a szegény fiu 

ocsók. Szegény emberek nyitnak haso 
kezdét és ttt gazdagodnak mg. Nevezetes. 
hogy senkisem tudja mit eszik. Az illetéke 
vosok már évszázadok óta kutatják, az é 
minőségét, de hasztalan. Egyébb nevezetes 
még, hogy a tányérokat sohasem mossá 

Szoba fisztogatás. Olyan szerüű. dol 
ahol egy kacsatalnu leány hatalmas cirok cs 

hogy ha az ablak alat mégy az összegyüj/te 

szemetet a fejedre őatrk. Könnyebben ezt a 

vább pár hónapnál. Az atóbbi időben kütön 
sen irók hasznátják előszeretettel, akik e 

régi témát fejeliek meg vastag gondolatkörr 

de ezek a mankák sem birják pár hónapnd 
tovább Eedé yben különösen divatos leté egy 
irők között. 

Iró. Ma megszületik és hosszu hajjal le 
vegőt ekédel. Holnap megirja valaki által már 
megirt regényét és kinevezi magát irónak. Ho 
napután megállapitja, hogy ei és ezetán m 

mások állap tják meg, hogy élt. r. 

Öriási érdeklődés dlőzi meg a róm ka 
templomi vegyeskar által e hó 21 én rendezen 
Cecilia estélt. A szereplők és a rendezőség erő 
akarattal készülnek az előadás sikerére, amelye 
gazdag műsor minden bizonyára igazt eseményé ava 

Az tparoskör és a román ítjuság mü 
soros tárcmutatsága. A petrosenit Iparo kör 
hó 14 én szombaton este az Apollo mozgó termébe 
egyrészt a helybeli Liceum másrészt pedg az Iparos 
kor alapjára jetékony célu üsoros estélyt rendez, 
amely alkalommal sznre kerül Moliere világhirü komé- 
diája, a Botcsinálta doktor, Alxu David kollegánk ren 

dezéséb n. Az ünnepély védnökségét lancu vazérflü- 
gyelő, Wnklehner jános vezérigazgató, Dr. K Miocu 
tőpolgarmester és Iimoc T. tóigazgató vállallák. Belépti 
dj: ránoly 50 Lei személyenként. Családjegy 3 sze 
mélyig 120 Lei. Fentartott hely 50 Let. I. hely 40 Le 
I. haly családnak 3 személyig 100 Lei. II. hely 30 Lel 

Tekintettel a jótlékony célra felültzetéseket köszönettel 
togad és a ,Cazeta Jului!-ban nyugláz a rendezőség. 

a Müvezetők oszágos szövetség 
epetrosenti osztályának értekezlete. A rég 
Hnagyarországi Müvezetők országos Szövetségének pet 
rosenn osztálya az elmult héten értekezletet tartott, amel 
alkalommal az országos központtól érkezett levelet és uta 
sitásokat tárgyalták le. A tagsági dijakat a tagok részér 
a helyicsoport november elsejétől 100 Leire emelt 
fel. Segélyeket a szövetség határozata értelmeben 
a következőkben állapította meg; Hafálozási segély 
tagok részére 1925 Nov, 1től 2 nulió 100 ezer 

korona Leiben 6174 Lei 48 bani. Nőknek : 700 ezer 
korona vagy 2058 Lei 20 bani. Nyugdij 24 év után ak 

havi 178 ezer 500 korona, vagyis 525 Lel. Az értekez- 
leten ifju Dékány Imre elnökölt és résztveltek rajta 
Muntean Teodor, Wodicska Wencel, Angyel, Pán Ján 
Redl, Petru lacob, Anis, Neurohr stb. 

1udósnónk HMja: t 

p. ü főbiztos a szászvárosi pénzügyi ketület vez etője, 
Szászváros, Algyógy, Marosilye, Dobora, Hafeg. Pelr 1 
zsény és Vulkanban levő szakaszok tőnöke, a rendő 
séggel karölive a napokban Vulkánban razziát tar 
mely alkalommal 22 engedély nélküli italárusntást s 
tetett be. E zugkorcsmák bünjelként Iefoglalt italat (círca 

y 
nak adattak át. Remélhető, hogy az illetékes tényezők aly 
méltó büntetéssel fogjás sujtani e zugkorcsmárosokat. 

A többi pénzügyi szakászok községeiben is szigoru 
razzlákat tfognak tartani. Eppen itt 

az aikoh edés hatása alatt vádolón mondtam: 
terjedésének. 

bő alkalmat nyujtani 
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Márok 

is kaphatók s9 8 8l öletíra ml Petroseni 
Strada Rezmele Ferdinand. 

Használtésrossz varrósépeket 
megas áron megveszünk. 

Müvészi szenzáció számba mennek 

elinek Antal gyönyörü festményeinek ki- 

zsilvölgyi butorgyár főuti üzletében A 

EBöoesr a piacon cimü szenzásiós kuplé bizo- 
nyára derültséget fog kelteni az Iparoskör és a ro 
mán ifjuság e hó I4-én szombaton este rendezendő 
mulatságán. 

az Iparos dalárda, amelybe legutóbb a 
F. R. jóképességü dalácdája is belépett énekszóla- 

makkal szerez önnek is gyönyörüséget, ha részt vesz 
az Iparoskör és a román ifjuság e hó r4 én tartandó 

müsoros táncmulatságán. 
Mit ir a Goriut amtiszemit? A szomszédos 

Corj vármegye székhelyén , Gorjul Antiszemit" czimmel 
nüszemita hetilap jelenik meg a ,Gorji Keresztyén 
Liga kadásában Or. Geamánu szerkesztésében. A 

aap utolsó oldalán foglalkozik a Zsilvölgyével is és azt 
irja, hogy naponta számtalan levelet kapnak innét a 

Zsilvölgyéből és főleg munkásoktól akik örömmel 
üdvözlik az antiszemita lapot és teljesen szohdártsnak 
vallják magukat a lap eszméjével. A lap azt irja, hogy 
megvan győződve róla miszetint a zsilvölgyi munkás- 
ság észrelogja venni, hogy a kormmnnista - szociáhsta 
mozgalom összes vezetői mind zsidók (?) és csak 

spekulálnak a szociálista ideával. Az tdézet lap azt irja 
ovábbá, Lupeniből, hogy sohasem gondolta, mely- 

szerint a román katonát akiről tudja, hogy meghal és 
harcol a hazáért, még tát vágni és felhasználják egye- 

sek. Ezzel kapcsolatban neki támad a Lupeni tatermelő 
ársulatnak amely állitólag éhbérért dolgaztat egy 

csomó granicsárt. A lap többi helyén felhivja a keresz- 
nyénekel, hogy nevásá oljanak a zsidóktól semmit Mi 
a magunk részéről csak annyit jegyzünk meg, hogy 
kár a társadalmi békét bárki részéről is megbolygatni. 
Sokkal mélyebb problémák ezek, semhogy egyes 
emberek ilymódon gondoluák elintézni 

szeépsegverseny lesz az iparoskör és a ro- 
nán ifjuság e hó 141ki táncmulatságának szenzációja 3 

Fogorvosi müterem Str. Regele Ferdi- ! 
nand szemben a gör. keteti templommal. 
Nyitva reggel 8-12-ig és deélutan 2-6-ig. 
Ugyanott togaszati munkák résztetfszetésre 18. 
Tört aranyert mindenkinet magaszob 

árat ezetek 

Kézimunka himzőnö kerestetik. Czim a kia- 
dóban. Ugyanott uj ágygarnitura eladó. 

Okteveles zongora tanármő kezdők és 

ást a Zsilvölgyi Butorgyán r. t. irodájában. gosit 
Üztetmegnyitás. Van-szerencsém értesíteni a 

az ujonan Detendezett DACIAÁ vendég ómet egy erdétyi 
öltött káposzta és marosmenti halpaprikás keretében 

ünnepély gny égi szakképzetségem iga- 
zolni fogja az izletes konyhámat jó borommnak még nem 

kell cégér, szerénységemet pedtgien a modern és kelle- 
mes helyiségeim togja igazolni, pontos kiszolgálás és 
mérsékelt potgádi árak, munden 200 Lel feletti összeg 
után bárkinek 10 'j, engedmény. Győzödjön meg min- 
denk, hogy DACIA élterem a legkellemesebb erdélyi 
mulató. Szives párttogást kér : 

Ghitiu sándor 
vendéglős. 

Drogueria Kigyó 

Ha sarpe. giromalt drogueria 

gyrolin, Esser syrus 

és mindennemü gyógyszer speciálitásokat gyogy- 

drogokat beszerezheti a 

Kigyó drosueriába. 

Itása, amely megftekinthető egész nap 

haladók tanitását vállalja t. hó 15-től. Bövebb tfelvilá- 

imet, hogy felyó hó 15 én vasárnap 

bányász gyógyszertár mellett) 

S PORT. 

Az UCASP évzáró atleticai kezdők versenye 

z a nagyfontoságu elhatározás, amelyet az Ucasp 
vezetősége a magáévá tett, hogy t i. az elposványoso- 
dolt goromba mérkőzések helyett az igazi testet és 
lelket csiszoló tömegsportott kivánja kultiválni, az el- 
mult vasárnap az évzáró atlétikai versenyen be is 
bizonyosodott Az Ucasp kezdő atléták, amelyet 

saját maga nevelt és nevel a csapal nem csak szép 
eredményeket mutattnak fel. henem ambinciós és oda- 
adó munkájuk után meglátszik, hogy a komoly sportra 
törekszenek. Teljesitményük az - elmult vasárnapi 
eredmények után — azt bizonyitja, hogy ,„anyagért" 
nem kell a szomszédba menni mert egy ilyen hatalmas 
munkás gócpontban akad éppen elég egészséges, 
izmos ifju ak kből a jővendő gárda kifog fejlődni. 
Azok, akik az elmult vasárnap képességüket meg- 
mutatták, további önfegyelemmel, odaadó munkával, 
szorga ommel, az közzé emelhetik maguka! 
atlénkában. Külön nem irjuk ki a nevét egyiknek sem, 
mert mindegyik ambiciózusan és szorgalommal dolgo- 
zott Ha mindannyian nem is nyertek első dijat, de 
be bizonyitották, hogy miadan versenyen többett és 
többet akarnak elérni és ez elégséges, hogy bizzunk 
bennök a jövőben is. Részletes eredmények a követ- 
ezők: 

100 métenes sikfutás I. Szecsey, 
; II. Kovácsics, Keletibánya. III. Marosán, 

: 

Deákbánya. 
Keleti- 

Lajos, Keletibánya. 2841; II. 

25 84; III Imlng, Központi- 
L Tass 
tibánya. 

mühely. 2409. 
200 méteres skfutás. 1. Tirsan, Nyugatibánya. 

28210; 1I1 Kovácstcs, Keletibánya. Ilí Matisták, 
Itjusági. 

1500 méteres. I. Hanzel Lajos, Deákbánya. 505; 
II Sárdi, Deákbánya. Iil. Csobán, Ke etibánya. 

Gerelyvetés. 1. Ágo ton, Keletibánya. II Krisán, 
Keletibáuya. III Szabó, D. ákbánya. 

ao00 méteres sikfutás. 1 Ágoston Il Benedek. III. 
Sárdi. 

Sulydobás I Kovácsics, Keletibánya. 9 48; II, 

Köszönetnyilvánitás. 
Mindazoknak, ak k a megboldogult szeretett nőm 

temetésén megjelenésükkel vagy más uton is igyekez- 
tek részvétüket nyilvánitani, ezüton mondok hálás kö- 
szönetet 

Petroseni, 1925. nov. ro én. 
Aáron Dénes. 

Steaua Romániei 
román biztositó intézet Bucuresti 

elvállal a legjutányosabb feltételek mellett 

bányászokat is biztósitásra. 

Föügynökseg Petroseniben 

Strada Regele Ferdinand 54. (volt Fehér-féle udvar.) 

Vendöglősök és Bodegák figyelmébe 

: z egész Erdély területen jól ösmert 
felvágott nagykereskedő Dahinden jó- 
nevü szászsebesi cég, hogy vevőit még 
pontosabban kiszolgálhassa, a Zsilvöl- 
gye részére Petroseniben a Str. Mih. 

Viteazul utcában 

nagy 

felvágottlerakatot 
rendezett be, ahonét közvetlenül lesz al- 
kalma a zsilvölgyi összes vevőit minden- 
féle elsőrangu felvágottakkal ellátni. A 
Dahinden eég régi jó hirneve az összes 
kereskedői világban garancia arra- 
nézve, hogy minden tekintetben kiécde- 
melje a nagyközönség megelégedését. 

Szabó, Kelettbánya. 9 33; (lI. Ágoston, 8 32 
O méteres I. Muszka, D ákbánya. 10 43.2/10 

IL Csobán, Kelettbánya. III. Hanzel. 
Magasugrás. 1. Marián, Keletibánya. 

Krisán, Kelet bánya. 1.28; 1II Blága, 1 28. 

l Távugrás. I Szecsey, Deákbánya, 5.60; II Krisán. 
Keletbánya, 5 42; III. Marosán, Nyugatbánya 4.77. 

Fudugraás I Krisán, Keletibánya 2.35; 1II. Tassy, 
Keletibánya. 2 10. III. Hanzal, 2 10 

métenes, 1. Sárdi, Deákbánya 
Nyugatibánya. III. Hanzel Deákbánya. 

4a00 X staléta. 1. Keletibánya. 1I. Nyugatibánya. 
III. Deákbáoya. 

A gyöztesek között a klub 12 darab ertékes 
dijat osztott szét, amelyet Timok Tibérius főigazgaó 

yujtolt át a nyerteseknek. 
UCASE-AAC. 2: 0. Biró Sebesán. Az első félidő 

eredmégnytelenül mulik Ucasp csatárok 
lanyhasága miatt. A második félidőben azonban Vas- 
vári és Veszprémi révén az Ucasp győzelmel arat az 
AAC csapata felett. 
l 

180; II 

l 800 2728 2/0; 1I. 
Benedek, 

Figyeljen jól! 

Legjobb minőségűü varró- 

Megnyilt! Megnyilt!l 

Uj textil, rövid és készruha üzlet 

a Piactéren (volt tonsum helyiség) 

Hammer es Waitzner. 

gépek, villanyizzók és csil- 
fárok rendkivül olcsó árban 
kaphatók: 

KRAUSZ a COMP 
mechanikai és villanyfelszerelési 

üzletében 
Petroseni 

Str. Reg. Ferdinand 61. 

Tekintse meg raktárunkat! 

Megrendeléseket elfogad a cég irodája, 
PBetroseni, Sírada Mihai!it Viteazul. 

Rom. Kath. Piébánia épület. 

Olcsó árak! 

December 

Olcsó árak! 

MENVÁSZ 
Üvegporcellán üztet és képkeretezési vallalat. 

Petroseni. 

szem ebédlő készlet 30 rész 

szem tésztás készl. szép mint. 

Tea v. kávés csésze és alj 

szép bögre különb. szép mint 

metszet pohár és kancsó 

kés és villa erősen nikelezve 

Berndorfi alpaee evőeszköz sep selyemmel bélel 
debozzál vagy anélkül kaphatóó. 

Képkeret 50/60 nagyitáshoz r25 leitől. 
Ovális keret szép választékbann 

Ajándék tárgyak legolcsóbb beszerzési forr 
a kimre tessék vigyáznil 

npolló mozso müsora 
Csütörtöőkön Vészetes eskü 

Kátr, hog 

természetben megnagyobbitani. 

Fogkrém és fogpor semmiesetre sem elege 

észkeihez, a fogüregekhez, zápfogak hátsó fal 

legnagyobb szükségük a következetes, mi 
gy való 

okvetlenül - még pedig naponta többször - 

s tisztitani, annyira megrémülnének, hogy sürgösen rászoknának a 

ndők a szájápoláshoz, mert nem férkőznek a rothadás 

ban antiseptikus szájvizzel való öblitéssel lehetséges. 

! szen biztosan antiseptikus l 

y nem lehet azt a sokféle mikrobát, mely a szájában és a fogakon élősködik, 

Azok az emberek, akik nem akarják belátni, hogy a szájüreget 

kell valamely antiseptikas folyadékkal öbliteni 

rendszeres szájápolásra. 

ához stb., pedig világos, hogy épen ezeknek van 

ndennapos tisztitásra Ez pedig kétségtelenül csak 
Az Odol antiseptikus! Az Odol 

Van szerencsénk felhivni a helybeli és 
déki nagyérdemü vevőközönség figyelmét, hog 

a görög keleti templommal szemben egy 

textil-, kézmü- és rövidáru 
üzletet nyitottunk. Kitünő összekö tetéseink ré 
vén sikerült a legjobb e szakmába vágó áruka! 
beszereznünk s abban a kellemes helyzetben va- 
gyunk, hogy raktárunkból rendkivül előnyös ár 

bDan szolgálhassuk ki vevőinket. 
Célunk a közönség soraiban tért hódi 

igy mindent el fogunk követni b. vevőink m 
elégedésének elnyeréséree. 

Herrmann Ottó és Marek Bé 
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MINDENKIMHEZ! 
Bizonyára még nem jegyezte meg 

magának, hogy a cComsumul 
Mumncitorilor összes áruit (az 
egy hus kivételével) a beszerzésti 
áron alul 30 százatékkai la- 
szállitotta. 

Célja az volt, hogy ezen olcsó 
árakkal a munkásságon segitsen. 
Siessen tehát és szerezze be ruha 
és egyébb szük s égle ét a 

Consumul Muncitorilor 
áruosztályában 

Használt barakkok 
elcsó áron kaphalók 

: aZsivölgyiButorgyár RT.-nál 
Str. Regele Ferdinand 31. 

elrosenk 

Harisnyák 
ujra fejelésre és minden fele vj harisnyákat 
készitésre a legjutányosabb árak mellett 

elf. ogad 

sEmmat mecha ikai kötőintézet 
0-26 Str Printul Niculae (Mátyás-u.) 

Egy jó karban lévő használt 

gyapju fésülő gépet 
keres megvételre 

Kunh Ferdinand 
Petroseni 

Str A. Vialcu (régi vágóhid-u.) 

Figyeljen jól ! Az ár is is fontos ! , 

Mliánaék 
köny- ek, iroda vn regények és az egész 
Vágirodalom legajabb kiadá a, ifjusági 

iratok, divatlapok és 

iroszerek 
valamint játékáruk. levélpapirok nagy válasz- 

t tékban és egy 

18 kötetes palas lexikon 
alkalmi áron, a fenti árak pedig napi áron 

kaphatók: 

Grósz Vilmos njságárudájában 
Petroseni. 

e
 

Üzletmegnyitás ! 
Van szerencsém a mélyen tisztelt közönség 

tudomására hozni, 

ANINCOASAN 
a Talán-féle házban vegyeskereskedést 

nyitottam és mindent elkövetve a legkényesebb 
igényeket is igyekszem kielégiteni. 

Áruim elsőrangu mintáról és nersékel napi 
áralmról a n. é közönség sziveskedjél 
meggyőződni 

Tisztelettel : 

Zsigmond Vilmos 
kereskedő. 

Hirdetménr. 
A Lupeni-i bányatisztviselők kaszinója 

f évi december hó 1-ére 

vendéglöst hu 
Irásbeli ajánlatok nov. ho 24.-éig 

a kaszinó elnökségékez intézendők. 

Szürmek, Hundak 
óriási nagy választékban, 

feltünő olcsó árakban 

S. Eisenstadter-nél 
HMrad, Str. Alexandrei 1. 

Vidéki vevőknek 5 9 engedmény. 
kKKültör ensross osztály. 

a 

legjobb és legolcsobb árut 
csak a 

* 

eipőüzis l 

Petroseni fioki 

d Strada Regele 
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Van Ünnek fogalma arrál, 

cipő vezeti a divalot? 

Petrossni Str. Keg. Ferdinand m 

ee 

m harme srmr m ki 
ua M 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokot. 

Csilárok izzó ámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ajravág. 
reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitóműhelye : 
ahállal minlamem esztergályos s lakatos mulál, 

Ne feledje el, hogy az 

„ÜNIO" 
legolcsóbban fest, tisztit női és férfiruhákat, 

selymet, szövetet és minden itt fel nem sorolt ru- 

hanemüt nagy tapasztalattal és kifogástalanul. 

Gyásztestés 284 óra atatt. 

Mühely: Régi Vágóhid-utca 725. (Kvitt-ház). 

Felvétel üzlet. Paki Ferene kézimunka-üzlete 
Petroseru. (Parkkal szemben ) 

t
 

minden szinben Lei 1490 
Raglán jó dunlé osztóból Lei 990 
Francia téli felő!tő Lei 1430 
Télikabát rővid jó meleg : 

bélésse Lei 810 g, 
Tébkabát Tövi bundabélés v 

és szőrmegallér Lei 1370 
Fekete hosszu télikabát Lei 2700 

Struks priccses és pantalló Lei 258 a 
Bársony nadrág, vas erős Lei 322 

T munmi au 3 1 

Ajánlja dusan felszerelt 
füszer termény, divatáru 
dohány, só, 
husáru és hideg felvá- 

Mélyen feszállitott árak 

Löwy Sándor árullázában 

Férfi ruha kék, fekete és 

Férfi ruha cangár szövetből 

a legszebb kivitelben sürgős esetben 24 óra 
alatt mindenféle ruhadarabot. 

mal szabászomat bárhová saját költségemre 
leküldöm. 

Petrosani 

Filiala: Vulcan, Aninoasa Petrila 
HIn Belreseni: Str, Mihai Viteszsl 17 

Face comert de máce- 
lárie, mezeluri, brutárie, 
coloniale, manufactura 
(textile), tutun, sare, sá- 
pun, cereale si de ori 
ce alte articole necesare 

gospodáriilor. 

Vinde le toztá lumesz 
mai eftin ca ori unde 

tro Biron Central No. 66. 
No- 

alvülgi um W, T 
Petroseni. 

Fiókok: Vulkán, Aninosza, Petrila 
Pelreseniben Str. Mihai Viteazut!t1 

Foglalkozik a kereske- 
delem minden ágával. 

) 

szappan, 

gott raktárát. 

... mmmmmmneemzm, 

vannak érvényben 

Betreoseniben 
Olcsóbban mint bárhol. 

szines 

Azonkivül saját műhelyemben készitek 

Kivánságra dusan felszerelt colectiom- 

Tisztelettel 

ögr UT CULTURATT S. A Peror ada A kallvölgyi Napló kisdóhivaialz 

t 


